

A TERMELÉS ES AZ ÉPÍTKEZÉS SIKEREI A SZOVJETSZÖVETSÉGBEN

Az elmúlt esztendő a Szovjet Szövetség iparának, mezőgazdaságának, kereskedelmi- és áruforgalmának újabb nagy sikereit hozta. A háború utáni öt-éves terv harmadik esztendeje a gazdasági élet minden ágazatában nagy előrehaladást jelentett. Az országnak azon a vidékeiben, ahol a fasiszta hódítók nagyméretű pusztítást okoztak, az ipari termelés 1948-ban az 1947 évi eredményekhez viszonyítva újabb 41 százalékkal emelkedett. A vetésterületek 13,8 gyarapodtak és a gabonaneműek össztermése a kedvezőtlen időjárás ellenére is alig maradt el a háború előtti összterméstől. Ugyanakkor a hektáronkénti termés-hozam a gabonaneműeknél túlháladta a háború előtti átlagot.

Különösen jelentősek az ipari, bányai és a villanyerő termelésben elért eredmények. Többek között a nehézipar egyes ágaiban az évi terv teljesítése elérte a 20–25 %-ot is. Az építészeti gépek előállítására terén például a terv 126 %-a, az autói- és traktórgyártásban 115 %, az erdőki-termelésben és faiparban 111 %, az élelmiszeriparban 108 %, a nehéz gépiparban 107 %, a vegyiparban 116 százalék, a könnyű iparban 106 % stb. a teljesített eredmény. Így a teljes ipari termelési terv 106 százalékban valósult meg, vagyis az 1947-ben elért eredményekhez viszonyítva elérte a 127 %-ot, a háború előtti termeléshez viszonyítva pedig a 118 százalékot. Az elmúlt esztendőben a szovjet ipar egész sor új termék gyártását kezdte meg és új, modern termelési módszereket alkalmaztak.

A Szovjet Szövetség valamennyi köztársaságában — kivéve a Türkmenisztán Szovjet Köztársaságot, ahol a fő ipari központban, Ashábádban a földrendés súlyos károkat okozott, — az ipari termelési tervet mindenütt teljesítették s ezáltal az 1947 évi eredményekhez viszonyítva nagyméretű fejlődést értek el. Így többek között az ukrajnai ipar évi termelési tervét 108,5 százalékban teljesítette. Ez a tény annál is jelentősebb eredmény, mert az 1947 évi eredményhez viszonyítva 143,3 százalékos teljesítményt jelent. Az Onosz Szovjet Köztársaság évi tervteljesítménye 106 százalék.

A Szovjet Szövetségben most eltelt három tervév a háború okozta károk fől számolása és az újjáépítés jegyében telt el. Így a falvakban újjáépítettek 1,600.000 házat, míg a városokban az állam segítségével néven újjáépült közel 51 millió négyzetméter lakóterület. Az elmúlt három esztendő alatt 151 városban és ipari településen építették újjá a vízvezetékét és 15 városban villamos- és trolleibusz-vonalat építettek ki, és 195.000 lakásba bevezették a gázvezetékét. A volt megszállt területeken az újjáépítési és beruházási munkálatok csak a múlt év folyamán 20 milliárd rubelt tettek ki.

A szovjet dolgozók azonban nem csupán az ipari és mezőgazdasági termelésben értek el nagyjelentőségű eredményeket. A hatalmas méretű fásítási terv során 199.000 hektárnyi területet ültettek be facsemetékkel, azonkívül még 270.000 hektárnyi területet készítettek elő fásításra. A fásítás céljaira közel kétmilliárd facsemetét termeltek ki. Ezeket a fásítási munkálatokat védő erdő-övezetek céljából fogantatosították.

A népi kultúra, a népiöllet és az egészségvédelem terén ugyancsak nagy eredményeket értek el. A múlt évben a kórházi ágyak száma újabb 27 ezerrel emelkedett, a szanatóriumok és az üdülőtelepek ágyainak száma pedig 25 ezer-

rel gyarapodott, és 24 ezer orvos lépett munkába. A felsőiskolák hallgatóinak száma 734.000, eszerint a tanulók létszáma 1940-hez viszonyítva 126 %-ot tesz ki, de a fentiekén kívül még 270.000 rendkívüli hallgatója is van a szovjet főiskolának. Az 1948-ban végzett főiskolások száma 122.000, ez ugyancsak 20.000-el túlhaladja az 1940 évi tanuló-létszámot. A középiskolák és a középfokú szakiskolák tanulóiinak száma több mint egy milliót tesz ki, azaz 34 százalékkal több, mint 1940-ben volt.

Egyszóval a Szovjet Szövetség az elmúlt esztendőben elérte és immár túl is haladta a háború előtti gazdasági színvonalat, s ezzel újabb előfeltételeket teremtettek a szovjet dolgozók anyagi- és kulturális életük színvonalának emeléséhez.

1949. II. 7.